                                                      Protokół nr XI/2008

z XI sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie odbytej w dniu 28 lutego 2008 roku.

Posiedzenie odbyło się w sali narad Urzędu Gminy w Kijewie Królewskim, sesję rozpoczęto 

 o godz.9:30 a zakończono o godzinie 14:30. Na ustawowy skład Rady 15 radnych: w sesji wzięło udział 14 radnych. Nieobecny (obecność usprawiedliwiona)  radny Bronisław Reiwer.

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli zaproszeni goście:

1. Mieczysław Misiaszek – wójt gminy,

2. Dorota Bukowska – sekretarz gminy,

3. Maria Lipińska – skarbnik gminy,

4. Edward Rączka – radca prawny,

5.Sołtysi z terenu Gminy Kijewo Królewskie.

Porządek sesji został przyjęty w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum sesji.

2. Przyjęcie porządku XI sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.

3. Przyjęcie protokołu z obrad X sesji.

4. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli

5. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz

wartości jednego punktu w złotych dla pracowników zatrudnionych w jednostkach

organizacyjnych Gminy Kijewo Królewskie.

6. Podjęcie uchwały w sprawie programu współpracy Gminy Kijewo Królewskie

 z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku

publicznego na rok 2008.

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach

pomocy zdrowotnej dla nauczycieli oraz warunków i sposobów ich przyznawania.

8. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów

Alkoholowych dla Gminy Kijewo Królewskie za 2007 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki Rozwiązywania

Problemów Alkoholowych dla Gminy Kijewo Królewskie na 2008 rok.

10. Przerwa w obradach.

11. Sprawa określenia centrum wsi: Kosowizna, Bągart, Kijewo Królewskie.

12. Przyjęcie sprawozdań z prac stałych komisji Rady Gminy Kijewo Królewskie:

a) komisji oświaty, kultury, zdrowia, opieki społecznej i spraw socjalnych,

b) komisji rolnictwa, przestrzegania prawa i porządku publicznego,

c) komisji budżetu, finansów i mienia komunalnego,

d) komisji rewizyjnej.

13. Przyjęcie planów pracy stałych komisji Rady Gminy na 2008 rok:

a) komisji oświaty, kultury, zdrowia, opieki społecznej i spraw socjalnych,

b) komisji rolnictwa, przestrzegania prawa i porządku publicznego,

c) komisji budżetu, finansów i mienia komunalnego,

d) komisji rewizyjnej.

14. Propozycje zmian w przesunięciach budżetowych.

15. Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej.

16. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr X/72/07 Rady Gminy w sprawie uchwalenia

budżetu gminy Kijewo Królewskie na 2008rok.

17. Sprawozdanie z pracy Wójta Gminy i z realizacji uchwał Rady Gminy za okres

międzysesyjny.

18. Wolne wnioski i zapytania.

19. Zakończenie XI sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.

                                       Streszczenie obrad:

Punkt 1.

Obrady XI sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie otworzył  Przewodniczący Rady Gminy 

Pan Roman Grzyb. Przywitał radnych i zaproszonych gości. 

Na podstawie przedłożonej listy obecności stwierdził prawomocność obrad:  na ustawowy skład Rady 15 radnych – w sesji uczestniczyło 14 radnych. Nieobecny radny Bronisław Reiwer.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1.

Punkt 2.

Przewodniczący obrad przedstawił porządek sesji, a następnie zapytał:  czy są wnioski i uwagi do programu sesji. 

Głos zabrał radny Kazimierak Stanisław, który wnioskował o wprowadzenie pod obrady dwóch

punktów:

tj. 1) wnioskował o dofinansowanie kosztów związanych z wykonaniem projektu budowy  świetlicy w Kijewie Szlacheckim, 2) proponował wrócić do sprawy przyznanej dotacji dla Klubów Sportowych na 2008 rok,  ( z planowanych środków w projekcie budżetu na 2008r. zdjęto kwotę 5.000zł).

O głos poprosiła radna Borowska, która zaproponowała poprawkę do porządku sesji tj. podjęcie

uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej, uzasadniając, że w dniu 26.02.2008r. na wspólnym spotkaniu radnych podjęto decyzję o powołaniu takiej komisji.

Zgłoszone propozycje zmian porządku sesji zostały poddane pod głosowanie:

– za wnioskiem radnego Kazimieraka opowiedziało się 14 radnych,

– za wnioskiem radnej Borowskiej głosowało 14 radnych

Przewodniczący obrad stwierdził, że w wyniku głosowania Rada przyjęła poprawki do porządku sesji.

Następnie przedstawił porządek XI sesji ze zmianami i poddał pod głosowanie:

– za przyjęciem porządku obrad w przedstawionej wersji  głosowało: 14 radnych.

Porządek XI sesji został przyjęty jednogłośnie.

Punkt 3.

Przewodniczący obrad powiedział, że protokół z ostatniej sesji został do radnych wysłany pocztą, zapytał czy są uwagi do sporządzonego protokołu.

Radni uwag nie zgłosili, Protokół nr X/2007 z poprzedniej sesji  został zatwierdzony jednogłośnie.

Punkt 4.

Przewodniczący obrad głosu udzielił Pani Bukowskiej Dorocie, która wyjaśniła że Karta Nauczyciela obliguje Radę Gminy do corocznego uchwalania Regulaminu wynagradzania dla nauczycieli.

Odbyły się spotkania wójta gminy ze związkami zawodowymi , z których jest spisany protokół

uzgodnień. Protokół został podpisany przez dwie strony. Sprawa była omawiana na posiedzeniach stałych komisji.

 Stanowiska komisji w powyższej sprawie:

– komisja budżetu – opinia pozytywna,

– komisja rolnictwa, opinia pozytywna,

– komisja oświaty, również pozytywnie zaopiniowała projekt regulaminu.

Pani sekretarz przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu wynagradzania

nauczycieli na 2008 rok.

Przewodniczący obrad, poddał pod głosowanie, za przyjęciem było 13 radnych.

Uchwała nr XI/73/08 Rady Gminy Kijewo Królewskie w sprawie regulaminu

wynagradzania nauczycieli została przyjęta 13 głosami „za” przy jednym głosie

wstrzymującym się - (załącznik nr 2).

Punkt 5.

Treść projektu  uchwały dotyczącej ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz wartości jednego punktu w złotych dla pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych gminy, przedstawiła  sekretarz gminy - Pani Bukowska Dorota.

Wyjaśniła, że dotyczy to pracowników GOPS Kijewo Królewskie i pracowników obsługi szkół. Przewodniczący obrad stwierdził, że sprawa była omawiana na komisjach,  wszystkie komisje jednogłośnie przychyliły się do propozycji pracodawcy i projekt uchwały zaopiniowały pozytywnie.

W związku z powyższym poprosił Radę o głosowanie nad uchwałą:

Wyniki głosowania:

- za 14 głosów,

- głosów przeciwnych i wstrzymujących nie było.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała nr XI/74/08 Rady Gminy Kijewo Królewskie

w sprawie ustalenia najniższego wynagradzania zasadniczego oraz wartości jednego

punktu w złotych dla pracowników zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych Gminy

Kijewo Królewskie została przyjęta 14 głosami, przy braku głosów przeciwnych                                     i wstrzymujących się (załącznik nr 3.)

Punkt 6.

Pani sekretarz – powiedziała że,  co roku Rada Gminy przyjmuje program współpracy Gminy

Kijewo Królewskie z organizacjami pozarządowymi, sprawa jest znana wszystkim radnym – temat był omawiany na komisjach.

Wszystkie komisje wydały pozytywną opinię.

Treść uchwały przedstawiła Pani Bukowska, radni pytań nie zgłosili, przewodniczący obrad

poddał pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 14 radnych.

Przewodniczący obrad, stwierdził, że Uchwała nr XI/75/08 Rady Gminy Kijewo Królewskie

w sprawie programu współpracy Gminy Kijewo Królewskie z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalności pożytku publiczne, została przyjęta 14 głosami (załącznik nr 4).

Punkt 7

Przewodniczący obrad poprosił Panią sekretarz o przedstawienie projektu uchwały w sprawie

określenia rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla nauczycieli oraz warunków ich przyznawania.

Pani Bukowska Dorota – wyjaśniła, że zgodnie z Kartą Nauczyciela Organ prowadzący w budżecie gminy zabezpiecza odpowiednie środki finansowe na pomoc zdrowotną dla nauczycieli i ich rodzin. W roku ubiegłym sprawa ta była uregulowana Zarządzeniem Wójta, obecnie zgodnie z przepisami ustalenia te należy przyjąć uchwałą Rady Gminy ( wysokość środków w budżecie można określić w procentach lub kwotowo).

Przewodniczący obrad poprosił o stanowiska komisji w powyższej sprawie:

- komisja oświaty, proponowała określić procentowo,

- komisja rolnictwa, była za określeniem pewnej kwoty w budżecie (500zł)

- komisja budżetu, wnioskowała o zabezpieczenie w budżecie na ten cel kwoty 500,zł.

Wszystkie komisje opowiedziały się, aby powołać jedną komisję opiniująca przyznanie zasiłku.

Przewodniczący obrad, propozycje poddał pod głosowanie:

1) wniosek komisji rolnictwa i budżetu – 9 głosów „za”

Propozycja uzyskała większość głosów, w związku z czym ustalono kwotę 500 zł w budżecie

gminy na świadczenia pomocy zdrowotnej dla nauczycieli.

Radny Szczepański  zapytał, czy w przypadku braku środków na ten cel będzie możliwość

uzupełnienia lub zwiększenia kwoty w budżecie.

Pani Bukowska wyjaśniła ,że istnieje taka możliwość przy przesunięciach budżetowych, czyli ta

kwota może ulec zmianie.

Projekt uchwały został odczytany przez p. sekretarz, a przewodniczący obrad poddał go pod

głosowanie.

Wyniki głosowania:

- za 11 głosów

- przeciwnych- 0

- wstrzymujących się 3 głosy.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała nr XI/76/Rady Gminy Kijewo Królewskie w

sprawie określenia rodzajów świadczeń przyznawanych w ramach pomocy zdrowotnej dla

nauczycieli oraz warunków i sposobów ich przyznawania została podjęta 11 głosami

(załącznik nr 5).

Punkt 8.

Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów

Alkoholowych dla Gminy Kijewo Królewskie za 2007 rok przedstawiła Pani Rzeźnikowska

Cecylia – przewodnicząca komisji.

– radny Drążkowski zapytał o wynagrodzenie koordynatora komisji (pokaźna kwota)?

– Pani Rzeźnikowska powiedziała, że już od nowego roku sprawa ta będzie rozliczana w inny

sposób (w budżecie nie ma  etatu dla koordynatora).

Przewodniczący obrad, poprosił o głosowanie nad przyjęciem przedstawionego sprawozdania:

- 14 głosów „za”.

– Rada Gminy sprawozdanie z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania

Problemów Alkoholowych za 2007 rok - przyjęła 14 głosami.

Punkt 9.

Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Kijewo

Królewskie na rok 2008 przedstawiony został przez przewodnicząca komisji, Panią

Rzeźnikowską.

- radny Wijata, zapytał kto z Rady Gminy pracuje w tej komisji?

– Pan wójt wyjaśnił, że skład komisji powołuje się Zarządzeniem Wójta , w składzie komisji brak jest przedstawiciela Rady Gminy.

Pani Rzeźnikowska przedstawiła projekt uchwały w pełnym brzmieniu, przewodniczący obrad

poddał pod głosowanie, za przyjęciem głosowało 14 radnych.

Uchwała nr XI/77/2008 Rady Gminy Kijewo Królewskie w sprawie przyjęcia Gminnego

Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Kijewo

Królewskie na rok 2008 została przyjęta 14 głosami (załącznik nr 6).

Punkt 10.

Zgodnie z przyjętym porządkiem obrad, przewodniczący obrad ogłosił  przerwę

w posiedzeniu, która trwała 15 minut.

Po przerwie wznowiono obrady, przystąpiono do realizacji punktu 11.

Punkt 11.

Głos zabrał Pan Mieczysław Misiaszek - wójt gminy, który wyjaśnił, że przygotowany dokument jest niezbędny jest do złożenia  projektu „wniosku odnowy wsi”.

Umożliwi to złożenie wniosków przez Rady Sołeckie: Kijewo Królewskie, Kosowizna, Bągart.

Wszystkie komisje pozytywnie ustosunkowały się do zagadnienia.

Rada jednogłośnie zaakceptowała propozycję wójta gminy.

Punkt 12.

Przyjęcie sprawozdań z pracy stałych komisji za 2007 rok:

1) radny Fałczyk Wojciech przedstawił sprawozdanie z pracy komisji oświaty kultury, zdrowia

i opieki społecznej i spraw socjalnych,

- Rada przyjęła 14 głosami „za”,

2) radny Staniszewski Przemysław z pracy komisji rolnictwa, przestrzegania prawa i porządku

publicznego,

- Rada 14 głosami przyjęcia sprawozdanie,

3) radny Jantoń Zdzisław z pracy komisji budżetu, finansów i mienia komunalnego,

- Rada 14 głosami przyjęła sprawozdanie.

Przewodniczący obrad podziękował przewodniczącym komisji za przedstawienie sprawozdań  stwierdził, że sprawozdania zostały przyjęte jednogłośnie.

Punkt 13.

Przyjęcie planów pracy komisji na 2008 rok:

1) Komisji oświaty, przedstawił radny Fałczyk Wojciech,

- Rada przyjęła jednogłośnie.

2) Komisji rolnictwa, przedstawił radny Staniszewski Przemysław,

- Rada przyjęła jednogłośnie.

3) komisji budżetu, przedstawił Jantoń Zdziaław,

- Rada przyjęła jednogłośnie.

Przewodniczący podziękował radnym i stwierdził, że plany pracy na 2008 rok stałych komisji

zostały przyjęte jednogłośnie.

Punkt 14.

Zmiany do projektu przesunięć budżetowych (wniosek radnego Kazimieraka)

Przewodniczący obrad poprosił, aby radny powtórzył swoje wnioski.

– radny Kazimierak powiedział, że prosi o dofinansowanie projektu na budowę świetlicy w

Kijewie Szlacheckim oraz o weryfikację dotacji dla Klubów Sportowych.

Stwierdził, że obniżenie 5 tysięcy złotych dla Klubów jest krzywdzące, musimy dbać o rozwój

sportu i kultury na wsi - wspierać i doceniać organizatorów. Chodzi tu o przyznanie pierwotnej

kwoty dla klubów jaka była wpisana w projekcie budżetu (tj. 50.000zł)

–  radny Jantoń powiedział, że wszystkie projekty na świetlice były finansowane z budżetu wiejskiego, jest to uchwalone uchwałą Rady Gminy, dlatego uważał że sprawa winna trafić na komisje, a dopiero podjąć decyzję. Do chwili obecnej wszystkie projekty były finansowane ze środków wiejskich.

Radny złożył wniosek o odłożenie powyższej sprawy na następne posiedzenia komisji.

–  radny Kazimierak prosił o zapoznanie radnych z treścią uchwały na którą powołuje się radny Jantoń,

–  radna Borowska poparła wypowiedź i wniosek radnego Jantonia.

Wniosek radnego Jantonia został poddany pod głosowanie:

– za przyjęciem wniosku było 14 radnych.

Przewodniczący obrad stwierdził, że w wyniku głosowania Rada Gminy sprawę

dofinansowania projektu budowy świetlicy w Kijewie Szlacheckim odłożyła na termin

późniejszy tj. na najbliższe posiedzenia komisji.

Druga sprawa tj. dołożyć 5 tysięcy złotych dla Klubów Sportowych, czyli zwiększenie dotacji (dla Klubów Sportowych) do kwoty 50.000 zł.                                                                               

– radny Drążkowski, proponował sprawę przełożyć na komisje,

– wójt gminy , wyjaśnił że  nie możemy zmienić terminu rozpatrzenia wniosku, proponował  dziś rozstrzygnąć sprawę

- radny Szczepański, był przeciwny aby zmieniać wysokość dotacji dla Klubów Sportowych,  uzasadnił to tym, iż ustalone zostały pewne kwestie w budżecie gminy i zatwierdzone przez Radę Gminy, a teraz już trzeba dołożyć sportowcom, dla radnego powyższa sytuacja jest niezrozumiała.

Po krótkiej dyskusji Przewodniczący obrad poddał wniosek dotyczący zwiększenia rezerwy celowej w części dotyczącej dotacji Klubów Sportowych pod głosowanie (wniosek radnego Kazimieraka):

Wyniki głosowania:

– za przyjęciem wniosku –  5 głosów

- przeciw – 6 głosów,

– wstrzymujących – 3 głosy.

Przewodniczący obrad stwierdził, że w wyniku głosowania Rada Gminy nie przyjęła wniosku 

o zwiększenie środków dla klubów sportowych.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił:

Wniosek Stowarzyszenia Zakole Dolnej Wisły z siedzibą w Kijewie Królewskim dotyczący wsparcia finansowego w kwocie 7 tysięcy złotych na utrzymanie funkcjonowania biura w roku 2008.

– wójt gminy wnioskował, aby na następną sesję poprosić Pana Nowackiego Krzysztofa 

o przedstawienie prezentacji Stowarzyszenia i wówczas na sesji wrócić do rozpatrzenia wniosku. 

Przewodniczący obrad poddał wniosek wójta pod głosowanie, Rada przychyliła się do wniosku

11 głosami „za”.

Sprawa rozpatrzenia wniosku została odłożona na następną sesję.

Pani Maria Lipińska – skarbnik gminy  przedstawiła projekt przesunięć budżetowych

 w  uchwale  uwzględniając wniosek Przewodniczącego Rady o zwiększenie diet dla sołtysów

 ( o 6 tysięcy złotych).

Do przedstawionego projektu radni uwag nie zgłosili, przewodniczący poddał pod głosowanie, za

przyjęciem głosowało 14 radnych.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XI/78/2008 zmieniająca uchwałę Rady

Gminy Kijewo Królewskie w sprawie uchwalenia budżetu gminy Kijewo Królewskie na 2008 rok została przyjęta 14 głosami (uchwała załącznik nr 7).

Punkt 15.

Powołanie komisji doraźnej.

Przewodniczący obrad objaśnił, że w dniu 26 lutego 2008 roku w Urzędzie Gminy Kijewo Królewskie odbyło się spotkanie Rady Gminy. Celem spotkania było przedstawienie pisma, które wpłynęło od Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Radni  ustalili, aby  powołać komisję doraźną, która rozezna i wyjaśni kwestię spraw poruszonych w piśmie.

 Radni uchwalili, że w skład komisji wejdzie jeden przedstawiciel stałej komisji Rady Gminy. 

Zgłoszone zostały następujące osoby:

1) Jarosław Kuzioła – członek komisji rolnictwa,

2) Ireneusz Szczepański – członek komisji oświaty,

3) Zdzisław Jantoń – członek komisji budżetu.

Radni wyrazili zgodę na prace w komisji, przewodniczący obrad przedstawił uchwałę 

w przedmiotowej sprawie i poddał pod głosowanie.

Wynik głosowania:

–  12 głosów „za”,

– -0 głosów przeciwnych,

–  2 głosy wstrzymujące.

Uchwała nr XI/79/2008 Rady Gminy Kijewo Królewskie w sprawie powołania komisji

doraźnej została przyjęta 12 głosami (załącznik nr 8).

Punkt 16.

Sprawozdanie z pracy wójta oraz z wykonania uchwał złożył Pan Mieczysław Misiaszek.

Sprawozdanie jest załącznikiem nr 9 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący obrad poprosił, aby radny Ireneusz Szczepański odczytał pismo, które

wpłynęło do Rady Gminy od Pana Mariana Narojczyka zam. Kosowizna.

Pismo dotyczyło uchylenia uchwały Rady Gminy z dnia 28.12.2007 roku w sprawie sprzedaży działek pod zabudowę mieszkaniową położonych w Brzozowie.

Autor pisma jako wieloletni użytkownik wyżej wymienionych działek nie zgadza się z decyzją Rady Gminy.

-Wójt gminy, przysłuchując się treści pisma był zaskoczony danymi zawartymi w piśmie (są to zarzuty niesłuszne) wyjaśnił że, gmina opracowała plan zagospodarowania przestrzennego dla gruntu położonego w Brzozowie, który został przyjęty uchwałą Rady Gminy w 2006 roku. Działki ujęte w planie będą sprzedawane w trybie przetargu nieograniczonego i Pan Narojczyk może w nim wziąć udział. Nadmienił, że gmina dysponuje działkami dla nauczycieli i gotowa jest Panu Narojczykowi  taką działkę przydzielić zgodnie z przepisami wynikającymi z ustawy – Karta Nauczyciela.

 Przewodniczący obrad, zapytał Pana Narojczyka czy jest zainteresowany inną działką?

·  Pan Marian Narojczyk odpowiedział twierdząco : „nie”.

Przewodniczący  Rady Gminy poinformował Pana Narojczyka , że na wniosek złożony do Rady Gminy Kijewo Królewskie otrzyma pisemną odpowiedź. 

O głos poprosił Pan Jerzy Cichy – przedstawiciel Klubu Sportowego w Kijewie Królewskim

prosił o wyjaśnienie dlaczego została obniżona (obcięta) dotacja na Kluby Sportowe?

 Inne gminy mają większy limit na ten cel np. gmina Unisław czy Chełmno?

- radny Kazimierak, zabrał głos i powiedział, że wniosek Jego nie został przyjęty przez Radę , 

a dotyczył właśnie dołożenia 5 tysięcy złotych dla Klubu Sportowego  z budżetu gminy na 2008r

Propozycja radnego nie uzyskała aprobacji rady, radnemu jest przykro że radni nie doceniają ludzi, którzy pracują społecznie dla dobra naszej gminy a szczególnie dla ludzi młodych, 

- o głos poprosił radny Szczepański, który powiedział że, nie jest to obcięcie kwoty -  jest to przyznana dotacja dla Klubów w ramach możliwości budżetu gminy na 2008 rok. Kwota ta wynosi 45.000 zł.

Radni podpowiadali, że jest możliwość wsparcia finansowego od sponsorów.

· radny Kazimierak był za tym, aby jednak uchwalić dotacje dla Klubu Sportowego  

w wysokości pierwotnej (50.000zł) - tak jak było zaplanowane w projekcie budżetu na 2008rok. Uzasadniał: jest to szerzenie kultury na wsi,  należy pomagać , wspierać i doceniać ludzi którzy chcą pracować dla dobra młodego społeczeństwa naszej gminy. Ludzie pracują społecznie, a my ich nie dostrzegamy.

Przewodniczący obrad: przedstawił wnioski stałych komisji z ostatnich posiedzeń i prosił

Radę o głosowanie nad nimi:

Wnioski Komisji Oświaty:

1)zatrudnić dodatkowo radcę prawnego w celu świadczeń pomocy prawnej w Urzędzie

Gminy Kijewo Królewskie.

– głosowanie wniosku:

– wójt gminy, potwierdził, że mamy  prawo zatrudnienia radcy na określoną część etatu

– radna Borowska złożyła wyjaśnienie i uzupełnienie do wniosku, aby wymagać od  radcy podpisu na projektach uchwał oraz na uzasadnieniach, brak jest uzasadnienia  przy projektach uchwał uzasadnienia , a często są wątpliwości co do uchwał.

– radni poparli propozycję radnej Borowskiej,

– wniosek został przyjęty 14 głosami „za”.

2)Zaplanować budowę nowego obiektu dla Urzędu Gminy w Kijewie Królewskim, nie inwestować w stary budynek istniejący.

- wójt gminy: na najbliższe posiedzenie przygotuję koncepcje i rozeznam dokładnie zagadnienie 

Głosowanie:

- 14 głosów „za” przyjęciem  wniosku

3)Prezesi jednostek OSP winni zapoznać Radę Gminy z ilością członków w danej Jednostce

OSP na terenie gminy Kijewo Królewskie. (chodzi o ilość wyjazdów, informacja w formie pisemnej).

Głosowanie:

12 głosów „za”

4) wniosek do wójta gminy o przekazywanie pisemnych odpowiedzi na interpelacje radnych, które zostały zgłoszone na sesji i komisji

- głosowanie: 10 głosów 'za”.

Wnioski Komisji Rolnictwa:

1)Dokonać  oznakowania   dróg gminnych  chodzi o przegląd dróg,

- radny Kuzioła uzupełnił wniosek powiedział, że chodzi o brak znaków drogowych przy drogach np.:  ostrzegawczych „ostry zakręt” , itp.

· wójt gminy , za organizację ruchu na drogach asfaltowych odpowiedzialny jest Powiatowy Zarząd Dróg w Chełmnie, wszystkie zmiany związane są  z kosztami.

Po krótkiej dyskusji radni proponują  przeanalizować  i sprawdzić najbardziej zagrożone 

i niebezpieczne  odcinki dróg,

- w wyniku głosowania radni przesunęli  wniosek na posiedzenie następnej komisji celem analizy i  dokładnego sprecyzowania wniosku.

Wnioski Komisji budżetu:

1) Sprzedać budynek gminny w Trzebczu Szlacheckim i „Dom Nauczyciela” w Kijewie

Królewskim

- dyskusja : podnieść czynsze, czy są wyliczenia ile dokładamy do ogrzewania budynku 

w Trzebczu Szlacheckim? czy czynsze są zróżnicowane ?

· wójt: były rozmowy z lokatorami budynku, można zlecić wycenę lokali, ale musimy mieć pewność, że lokatorzy wykupją mieszkania, 

· radny Jantoń jest to problem dla gminy i należałoby to ostatecznie rozstrzygnąć , gmina dokłada do utrzymania tych mieszkań - musimy się zastanowić, czy gmina ma w dalszym ciągu utrzymywać lokatorów? 

Po dyskusji:

- ustalono, że na następnej sesji zostanie podjęta decyzja w powyższej sprawie po przygotowaniu analizy kosztów tych lokali  ( głosowanie 10 głosów „za”)

2) Powołać przedstawiciela Rady Gminy Kijewo Królewskie  do składu osobowego Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

- wójt : wyjaśnił, że może to być tylko propozycja ze strony rady bo  powoływanie składu komisji jest w gestii wójta gminy

- Rada zaproponowała radnego Zdzisława Jantonia, który wyraził zgodę na pracę w komisji

głosownie: 10 głosów za

Przewodniczący obrad, stwierdził, że Rada Gminy wnioskuje do wójta gminy o uzupełnienie składu powyższej komisji i proponuje radnego Zdzisława Jantonia.

W wolnych wnioskach głos zabrali:

– sołtys wsi Brzozowo p. Mądrzejewski, prosił o przeanalizowanie okresu wydzierżawiania

gruntów dla rolników. Chodzi o to aby umowa z rolnikiem była zawarta na okres 6 letni – jest to okres korzystniejszy dla rolnika ( istnieje możliwość otrzymania dofinansowaniu ze środków unijnych)

- p. wójt – sprawa dzierżawy:  do 3 lat to decyduje wójt, a na dłuższy okres decyzję podejmuje  Rada Gminy, wójt zapewnił że na następne  spotkanie zostanie przygotowany wykaz gruntów dzierżawionych w naszej gminie.

· radny Drążkowski zapytał o dalszy ciąg wniosków budżetowych, które zostały złożone do budżetu gminy na 2008 rok?

·  p. Smoleń, czy sołtysi mogą otrzymać wykaz mieszkań ( numery domów) w danej miejscowości.

·  wójt: sprawdzimy, czy nie jest to sprzeczne z ustawą o ochronie danych osobowych, jeżeli będzie taka możliwość to wykazy zostaną przygotowane

· -sołtys wsi Trzebcz Szlachecki: poruszył następujące sprawy:

> kwestia opieki i ogrzewania świetlic wiejskich,

      > funkcjonowanie biblioteki szkolnej w Trzebczu Szlacheckim,

      > sprawa wycinki drzew przy drogach ( na Marianki, na Zofijki),

      > pytał o sposób załatwienia wniosku, który został złożony przez rodziców z Trzebcza Szlacheckiego, a dotyczył wsparcia finansowego remontu sali gimnastycznej w szkole 

w Trzebczu Szlacheckim,

     > kwestia nierówności przy sklepie w Trzebczu , czy istnieje możliwość poprawy stanu nawierzchni,

     > kwestia niszczejącego , a niewykorzystanego magazynu w Trzebczu Szlacheckim (proponował wydzierżawienie obiektu)

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych:

Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy Pan Mieczysław Misiaszek:

· sprawa opieki nad świetlicami: świetlice są już po remontach i przykry jest fakt, że nie mamy etatów na ten cel, nie ma gwarancji, że dostaniemy środki finansowe. Wójt jest za tym, aby już był opiekun i życie kulturalne  tętniło w świetlicach, czekamy na środki unijne. Jeżeli chodzi o ogrzewanie świetlicy w Trzebczu Szlacheckim – czekamy na decyzję Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego, gdyż on określi zakres prac koniecznych do wykonania, aby obiekt można było ponownie użytkować. Wójt  uważa,  że przeznaczone przez Radę środki będą w tym celu wystarczające.

· sprawa biblioteki w Trzebczu Szlacheckim – szkoła w Trzebczu przekazała część księgozbioru do świetlicy wiejskiej, na obecną chwilę wójt nie zna jego  zasobności.

     W przypadku tworzenia kolejnej filii biblioteki gminnej z pewnością musi być wcześniej  

      podjęta uchwała Rady Gminy i stworzone odpowiednie warunki lokalowe.

· kwestia wycinki drzew: drogi w Trzebczu Szlacheckim  ( na Sofijki i  Marianki) są to drogi powiatowe i tylko Powiatowy Zarząd Dróg może  wycinać po uzyskaniu zgody – należy tylko zgłosić o jakie drzewa chodzi. Jeżeli są to drzewa przy drogach gminnych, to proszę zgłosić w urzędzie gminy do p. Górnej i jeżeli się kwalifikują do wycinki, to my je wytniemy. Zgodę na wycinkę uzyskujemy od Starostwa Powiatowego.

· sprawa  Magazynu w Trzebczu – jest magazynem zabytkowym. Nie można go sprzedać, choć byli chętni, gdyż nie wyraża na to zgody Wojewódzki Konserwator Zabytków. Obiekt ten stanowi integralną część ze szkołą. Ogłaszamy chęć wydzierżawienia tego obiektu w różny sposób, lecz do chwili obecnej nikt nie jest nim zainteresowany. Ja jestem gotów wydzierżawić go w każdej chwili.

Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy przedstawił następujące sprawy prosząc jednocześnie Radę o zajęcie stanowiska w tych sprawach:

1) sprawa kosztorysu na budowę hydroforni w Brzozowie – są cztery pozycje:

· na całość -  rozbudowa hydroforni – 1.425.000zł,

· budowa odcinka wodociągu z przyłączami w Brzozowie – 66.000zł,

· budowa sieci wodociągowej z przyłączami (Trzebcz , 2 zagrody) – 83.900 zł

· budowa sieci wodociągowej w Kijewie Szlacheckim – 76.000 zł

Planujemy wystąpić o kredyt do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska

i Gospodarki Wodnej w Toruniu.

Po wyjaśnieniach wójta radni zatwierdzili propozycje wójta:

Głosowanie : 14 głosów „za”.

2) sprawa inwestycji – budowa kompleksu unieszkodliwiania odpadów dla powiatów świeckiego i chełmińskiego.

Wspólna gospodarka odpadami komunalnymi, czy wchodzimy finansowo i jaką kwotę proponujemy  w budżecie.

Głosowanie: 0 głosów „za”

3) wspólne inwestycje z Powiatem ( temat znany radnym), ale bez możliwości przeznaczenia środków na budowę chodników, tylko na asfaltowanie dróg;

- głosowanie: 14 głosów „za” Rada podtrzymała swoje stanowisko tj. jest za możliwością budowy chodników

4) jednorazowa reklama Gminy Kijewo Królewskie w gazecie np.; Wyborczej

  – kwota 2.700 zł

 Głosowanie : 0 głosów „za”.

Punkt 11. Zakończenie sesji

Po wyczerpaniu porządku obrad zakończono posiedzenie XI sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.

Protokołowała                                                            Przewodniczący Rady Gminy
Ryszarda Winnicka                                                        Roman Grzyb
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